

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минукома РКП (б) и Минуисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Пятница
- 10 -
августа 1923 г.

1792. Падение монархии во Франции.

Объявления—строка пята
 Впереди текста—10 руб.
 Позади текста—7 руб.
 Подписная цена—на 1 месяц 50 р.
 с доставкой и пересылкой.
 Контора и редакция: улица Ленина,
 № 80.

№ 81.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 81.

Почему нельзя перейти полностью к денежному налогу.

С введением продовольственного налога вместо монополии на продукты сельского хозяйства (разверток), государство стало брать у сельского населения сельско-хозяйственные продукты уже только в том количестве, какое необходимо ему для удовлетворения самых настоящих потребностей. Одновременно была разрешена свободная торговля, при помощи которой крестьянин мог продавать излишки имеющегося у него хлеба и других продуктов, чтобы на вырученные средства приобретать необходимые ему для хозяйственного обихода предметы и вещи. В то же время государство стало постепенно сокращать число своих потребителей и натуральную заработную плату заменять денежной.

В результате всего этого у нас стала развиваться торговля, товарообмен между городом и деревней, и денежное обращение. Однако, для развития торговли в том размере, в каком это необходимо для восстановления нашего сельского хозяйства и промышленности не хватало денежных средств, а также некоторых промышленных товаров, необходимых для деревни. Торговля же путем обмена товара на товар оказалась очень громоздкой и далеко не удовлетворяющей ни сельского хозяина, ни городского жителя (рабочего и служащего).

После этого очередной задачей Советского правительства стало восстановление нашего денежного хозяйства. Недостаток денег происходил потому, что старые денежные знаки совершенно потеряли свою цену, а новые выпуски также обесценивались и не улучшали денежного положения. Поэтому необходимо было добиться того, чтобы, с одной стороны наш рубль не падал в цене, с другой стороны, количество полноценных денежных знаков в стране непрерывно возрастало до полного обслуживания ими торговли, сельского хозяйства и промышленности.

Самым верным средством для улучшения нашего денежного (финансового) хозяйства явля-

ются налоги и при том налоги денежные, к введению которых правительство и приступило еще в прошлом году, объявив единовременный общегражданский и подворно-денежный налог. Одновременно с этим переводится постепенно в денежный налог и трудяжеская натуральная повинность. А с 1 го августа нынешнего года вводится единый сельско-хозяйственный налог, в который объединяются все взимаемые с сельского хозяйства налоги, кроме волостных и сельских сборов, и который в значительной части будет взиматься деньгами.

Но если денежные налоги имеют такое важное значение для восстановления нашего народного хозяйства, то, спрашивается, почему же мы полностью не переходим к денежным налогам в деревне, совсем отказавшись от взимания натур?

В том то и дело, что этого сразу сделать нельзя как раз в интересах самого же народного хозяйства.

В довоенное время, когда крестьянство с большим трудом платило налогов 1.100 миллионов рублей золотом, в стране всех бумажных и металлических денег было на сумму 2.500 миллионов рублей. В настоящее же время оказывается, что денежных средств у нас так мало, что например, ценность собранного в 1922-23 году единого натурального налога, оцениваемого в 300 миллионов рублей золотом, почти в три раза превышает ценность всех наших денег, имеющихся в стране, из которых, к тому же, около половины обращается в городах. Ко времени взимания единого сельско-хозяйственного налога количество и ценность денежных знаков едва-ли на много повысится, поэтому новый налог несомненно не может быть покрыт полностью деньгами. При такой бедности денежных средствами этого достигнуть можно было бы только в том случае, если бы мы в течение года сумели очень быстро и много раз пропустить деньги через куплю и продажу, через потребителя и производителя. А это можно достигнуть только при развитой торговле, чего у нас

еще нет. Это первая причина, мешающая полной замене натуральных налогов денежными.

Прежде чем купить что нибудь для своего хозяйства крестьянину приходится продать часть полученных от хозяйства продуктов или заработать необходимые для этого деньги на стороне. То же самое приходится делать ему и для того, чтобы уплатить денежный налог. Значит, предъявляя крестьянству денежный налог, мы заставляем его вывезти на рынок большее количество хлеба, мяса и прочих продуктов, чем если бы он не платил налог. Большой же подвоз крестьянами хлеба на рынок и в довоенное время, когда мы много хлеба вывозили за границу, всегда вызывал падение цен на хлеб и цена его тем больше падала, чем больше переполнялся рынок хлебом.

Теперь же, когда вывоз хлеба за границу у нас очень мал и налаживается весьма трудно, когда у крестьянина появляются излишки, которые он хотел бы обменять на рынке путем купли и продажи на необходимые ему для хозяйства предметы и машины, большой подвоз хлеба на рынок несомненно сильно уронит цены на хлеб и сделает продажу его совсем невыгодной и разорительной для крестьянства.

Низкие цены на хлеб невыгодны не только крестьянину, невыгодны они и для промышленности и для государства. Продавая хлеб по низким ценам, крестьянин очень мало может купить для своего хозяйства у промышленности, отчего последняя будет страдать также, как и крестьянин—ей некому будет продавать товары, и цены на них будут падать. Для государства же низкие хлебные цены невыгодны потому, что при таких ценах крестьянин не будет выплачивать аккуратно и полностью налоги. Это вторая причина, недопускающая полной замены натурального обложения денежным.

Таким образом, взывание единого сельско-хозяйственного налога только деньгами вызовет у нас, при отсутствии вывоза хлеба за границу, сильное падение хлебных цен и принесет сильный ущерб и разорение не только крестьянству, но и рабочим, и государству. По-

этому налог, согласно декрета, в большинстве районов будет взыматься и деньгами, и натурой, и только в некоторых местностях, где хлеба производится мало и его не хватает для собственного потребления, где у сельского населения имеются разные

неземледельческие заработки, налог будет взыскиваться полностью деньгами.

Вот почему Советская власть не сразу, а постепенно переходит от натуральных налогов к денежным.—

А Торопов.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Праздник Красного Воздухофлота.

МОСКВА, 31. (Радио) Взем областями, крайями, губерским и прочим местностями органов ОДВФ автономных союзных республик, всем организациям и учреждениям содействия развитию воздухофлота.

2 го августа повсеместно по всей территории СССР проводится Праздник Красного Воздухофлота. Этот день является ежегодным праздником не только военного воздухофлота, а также день ОДВФ, органа объединяющего великое дело создания могучего Красного флота добровольцами усилыми рабочим, крестьян и всех граждан.

Этот день—начало более организованной кампании, а также смотра проделанной ОДВФ работы, под отчетом подведем итоги, стихийно начатой и ныне развивающейся кампанией закладки социалистической авиации—этого важнейшего из завоеваний пролетариата и энергичного помощника в деле коммунистического развития переловых республик.

Делостроительством Красного воздушного флота должно перейти на путь наиболее планомерной сознательной работы. Основной задачей праздника воздушному ОДВФ СССР ставит:

1) При дружной работе обмениваемыми краем создать фонд эскадрилий „ультиматум“—памятный ответ на угрозы мирового капитализма, путем проведения повсеместной кампании, обязательными территориальными подразделениями достигнутых результатов—сбор средств через распространение жетонов кватернионных книжек и прочее для фонда „Ультиматум“.

2) Проведение кампании приспособления земной поверхности и авиация, путем выравнивания аэродромов и первую очередь Московского и Петербургского.

3) Краснознаменцы воздухофлота СССР, как символ смелости и героизма воздухофлота рабоче-крестьянской массы, куда желательное привлечение к участию местных хозяев местностей для возможных инициативных краснознаменцев авиаторам поларков оказание материальной помощи и проч.

4) Подведение итога проведенной кампании, включая неделю воздухофлота, окончание развития задач, объявленных за время недели закрепления достигнутых результатов.

5) Работа по ознакомлению трудящихся масс с делом помощи строительству хозяйства выражаться: а) распространением авиолитературы, листовок, значков, жетонов, открыток, марок,

ОДВФ и привлечении максимального числа членов ОДВФ.

Нужно прикрепить каждый город к местному ОДВФ, открытием отчетный ячеек общества при организации, учреждениях, всех соседних населенных пунктах, также для Красной Армии и флота.—

Презиум ОДВФ СССР для доставки указанным целям предлагает всем местным ОДВФ и организациям помощи воздухофлоту, согласовать порядок и средства празднования с местными органами и отрядами военновоздухофлота, стремиться вовлечь в празднование местные партийные, профсоюзные и советские организации в части Красной Армии.

Презиум ОДВФ СССР через издательскую часть распорядит новую литературу: открытки, марки, жетоны и проч., с просьбой принять меры к максимальному распространению вышесказанного материала так же имеющегося уже издаваемого в „Неделе воздухофлота“.

Доклады, информация и др. материалы, а также результаты „недели“ и праздника ОДВФ направлять в секретариат ОДВФ СССР. Сведения о точном количестве членов ОДВФ членских взносах по 2 го августа включительно представлять не позже 25 августа в секретариат ОДВФ СССР Москва Кузнецкая № 4.

Заморет ОДВФ СССР Каменев. Член президиума секретарь совета Орлин.

Вести из Москвы.

МОСКВА 6. Рубль золотом 120 червонец 1200 руб.

Прибывший из Нижегородскую армию чрезвычайный Царский посланец в заселении горсоветов указал, что нарастающее и углубление торговых отношений между Россией и Персией должны благоприятно отразиться на армизме.

Постановлением Союзного ЦИКа день принятия союзной конституции 6 е июля объявлен Всесоюзным праздником.

Новая Английская выходна.

Раковскому задержана виза на выезд в Англию в виду сообщения газеты „Morning Post“, будто Раковский заявил во Всеукраинском ЦК, что он едет в Англию с целью следить за положением и не упустить момента вмешательства в Английские дела коммунизма.

В связи с этим в Павате Община сделал ряд запросов не был ли Раковский послан из Франции за большевистскую агитацию во время войны, не являлся ли кто либо из ответственных

ных сотрудников торгового представительства организаторами Лондонских забастовок.

Опровержение Наркоминдела.

Наркоминдел опровергает сообщение газеты, отмечая попутно, что в Английском представительстве в Москве имеются лица состоявшие при Колчаке в Деникине, которым Советская власть безпрепятственно допустила проезд в Россию.

Поездка по Сибири Калининна.

По пути следования Калининна всюду организованы комиссии по пересмотру дел заключенных. Читинская комиссия образованная распоряжением Калининна, освободила 201 человека.

Сдвиг влево Германского профдвижения.

На выборах на конференцию Германских профсоюзов текстильщики коммунисты одержали победу над реформистами в Берлине, Хемнице, Парне, Нейссе, что в связи с победой на выборах металлистов свидетельствует о сдвиге влево Германского профдвижения.



Здоровье Ленина.

На Всеукраинском съезде работников здравоохранения Семашко сообщил относительно состояния здоровья Ленина: осложнение в легких и мозговом пузыре ликвидированы; хотя дожди и скверная погода мешают в полной мере использовать летнее время, все же состояние здоровья Ленина улучшилось, но первое состояние продолжает оставаться тяжелым. Трудность борьбы с болезнью вызвана

чрезвычайным переутомлением нервной системы. Тяжелое положение в области движения ноги улучшилось, но разстройство речи а также нервной системы, продолжают вызывать опасения.

Белый террор в Финляндии.

Официальное Финское Бюро печати сообщает: Финская рабочая партия является органом РКП Коминтерна, в связи с чем арестованы члены ее фракция в сейме, а также редакторы партийных газет. Дело передается в верховный суд. В разных городах закрыто 5 газет, типография конфискована; арестовано 108 человек.

Малая Антанта тоже не ладит.

ВЕНА 3. Закончившаяся Сивайская (в Румынии) конференция стран Малой Антанты не дала никаких результатов, обнаружив равногласие входящих в Антанту держав.

Червонец пошел в ход.

РИГА 1. На Рижской бирже предполагается котировать Российской червонец.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Деятельное участие.

У нас часто неправильно называют кооперативом лавку, торгующую с некоторой уступкой против частной торговли, или продающую товар формально приписанным к лавке лицам. Разумеется, такая лавка еще не кооператив; она может стать кооперативом, если приписанные лица примут активное участие в ее работе.

Активное же участие, прежде всего, подразумевает материальную связь с кооперацией: внесение вступительных или целевых взносов и авансов, постоянную и преимущественную закупку, сбыт своих продуктов через кооператив.

Если кооперация имеет производственный характер, то и совместно с другими участниками использование машин, устройство верно — обязатель-

ных, сортировочных, прокатных и других пунктов, совместную закупку и использование орудий кустарного производства и т. д.

Во всех этих случаях участники получают право считаться членами кооперации. Но они еще не вполне заслуживают на своих прав, на наименование, если, кроме материальной связи, они ничем не содействуют самому ходу кооперативного дела, его развитию.

По существу, активным членом кооперации может считаться только тот, кто начиная с выборов правления, все время следит за работой своей организации, своего общества, старается исправлять недостатки работы и пропагандирует самую идею кооперации.

Организационная сторона работы у

нас пока отставала, хотя она имеет пожалуй, не менее важное значение. Одним из серьезнейших тормазов является часто формальный приписка к кооперативу, так называемая «обязанность» членства. Сейчас вновь крестьянин не торопится вложить свои средства в кооператив, опасаясь как бы труднее, мало заинтересованные в работе кооператива, не исполняли худо его средств. По той же причине в деревне отсрывается мало новых потребительских обществ и лавок.

Конечно, никакой принудительности членства у нас нет и не было. Крестьянин может участвовать или не участвовать. Но у крестьянина нет также и полного сознания, что он является хозяином той лавки, в которую вложены его средства. Для

крестьянина же такое сознание является решающим мотивом активного участия.

Считаясь с тем, что кооперация уже успела значительно укрепиться в деревне, можно считать вполне своевременным отмену формальной «обязанности» и введение добровольности членства.

Осуществление нового порядка членства должно быть, однако, проведено

так, чтобы кооперацией не завладела сельская буржуазия. Закон должен защищать интересы трудового крестьянства, особенно беднейшей части, чрезвычайно заинтересованной в кооперации.

Тогда кооперация, действительно, станет достойным шарошкой масс и орудием социалистического строительства.

М. Кантор.

ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

Наглядный пример.

В крестьянских хозяйствах обычно, от неправильного ухода за телатами, много их валится. Тоже самое происходило и в коммуне «Красный Меч», находящейся в с. Кышине. В первый год существования коммуны от 20 тн отелавшихся коров осталось только 8 телат. Остальные все погибли. Все это объяснялось очень простой причиной — плохим и неумелым уходом.

В нынешнем году один из коммунаров привез из Уезуправления листовку — руководство о том, как нужно выращивать телат на племя. Листовка была зачитана на общем собрании коммуны, где и постановили кормить телат так, как указано в руководстве. Постановили и стали исполнять. Сначала женщины — коммунарки думали, что для них будет трудно развешивать молоко и весить каждую неделю телат, но когда стали это делать, то работа оказалась не так трудной: меркой фунтовым разольют молоко по ведрам и дают каждому теленку соответствующую по весу порцию.

Результаты такой кормежки оказались положительными: от 20 тн коров выкормлено 19 здоровых телат, а не 8, как это было в прошлом году.

Вот результаты правильного кормления телат.

Всем тем, крестьянам рекомендуется последовать примеру коммуны; достать руководство и согласно ему кормить своих телат. Только тогда мы будем иметь прибыль от своего скота, а не убыток, как это нередко наблюдается. Коммунар Н. Валеевский

По Шушенской волости.

На воздухофлот.

Идея о необходимости создания Воздушного флота по волости проводится на столько, на сколько это возможно. Сборы идут не останавливаясь и к 1 августа собрано около 700 руб. Цифра, конечно, скромная, но нужно учесть в время и обстоятельства: страшное время, острая нужда в деньгах и хлебе.

Состояние посевов.

Состояние посевов по волости и по данным, имеющимся у ВК-а, к 1 августа таково: пшеница очень пострадала от сорных трав и солидный процент ее стоит далеко ниже среднего. Явес средний. Ржи — средние, Гречиха и просо — плохи.

Рожь по волости местами уже жнут.

Сенокос.

Сенокос по волости почти уже закончен. Травы получились средние, а местами ниже средних.

В. Ц.

По Кантыревской волости

Состояние посевов.

Общее состояние хлебов по волости к 1 августа считается удовлетворительным. Рожь уже поспела и местами жнется.

Сенокос.

Сенокос можно считать законченным. Исключением является чисто частичный характер.

Обращение коммунаров коммуны

„Красный Меч“

Минусинск. у., Енис. губ., Кышине. волости.

Товарищи! Кому дорог социальный строй и проведение начал коммунизма в жизнь, прочтите наше обращение, и не теряя времени, займитесь почетным членом нашей коммуны „Красный Меч“.

Наша молодая коммуна находится в одном из захолустных мест Сибири, где так слабо развиты пути сообщения, сельско хозяйственная техника, где крестьянину приходится вести упорную борьбу с тяжелыми условиями суровой природы.

Коммуна организовалась 20 июля 1921 года. Цель коммуны — проведение в жизнь начал коммунизма и быть примером по ведению сельского хозяйства.

В первое время, после организации, нам пришлось вести борьбу с бандитизмом, а все излишки отдавать государству, потому наша коммуна не могла до настоящего времени принять естественного хода своего развития, но все же она окрепла, как более стойкая хозяйственная единица, которая безусловно способна к дальнейшему развитию.

Коммуна только нуждается как в научной, так и в материальной поддержке, как то: в литературе, в научных силах, в инвентаре, как мертвом так и живом. Помощь эту коммуна надеется получить среди трудящихся масс, которые поймут нас и вернутся к нам своим призывам.

Для этого, мы коммунары „Красный Меч“, на общем собрании 11 июля 1923 г. постановили обратиться с настоящим обращением ко всем трудящимся, которым дорого проведение в жизнь коммунизма в Енисейской губернии, в просьбой записаться почетными членами нашей коммуны „Красный Меч“, для чего уредили альбом и запись почетных членов коммуны.

Почетными членами нашей коммуны могут быть члены РКП(б) и РКСМ, ячейки, Волякомы, Укомы, Губкомы, члены профсоюзов союзные организации, кооперативные объединения, все государственные предприятия и учреждения, красноармейцы и Красноармейские части и т. д.

Условия вступления: при вступлении каждый отдельный член вносит вступительный взнос в размере 50 рублей, а все объединения, предприятия и учреждения вносят 250 рублей (знак 1923 г.)

При вступлении все почетные члены коммуны также прилагают свою фотографию и краткую биографию с указанием общественной или политической деятельности, а учреждения и предприятия прикладывают фотогр. снимки с зданий и краткую историю учреждения.

Деньги и корреспонденцию просим посылать по адресу: „Почтовое отделение Кураганов, Минус. у., Енис. губ. д. Старые-Кышине, коммуны „Красный Меч“.

Все записавшиеся почетными членами нашей коммуны, получают билет почетного члена и будут записаны на страницах истории нашей коммуны, тем самым участвуя в ее жизни, развитии и успехах. Коммуна „Красный Меч“ ведет переписку с всеми почетными членами и присылает им отчеты о своей деятельности.

Всем почетным членам, желающим посетить нашу коммуну, предоставляется бесплатно помещение в стол.

Все поступающие средства от взносов почетных членов будут расходоваться на приобретение сельскохозяйственных машин для усовершенствования хозяйства коммуны.

Пожертвования литературой и другими пособиями будут приниматься Коммуной с благодарностью.

Товарищи трудящиеся, надеемся на вашу поддержку. Мы ее примем с благодарностью и всегда готовы будем вас отблагодарить. Наше обращение не должно остаться пустым звуком.

С товарищеским приветом председатель Коммуны

„Красный Меч“ Шмаков.

Секретарь Крыласов.

Деревня Малые Кышине.

Деревня Малые Кышине, Кышинецкой волости издавна славится своим религиозным фанатизмом, (там почти все жители староверы) пьянством, драками, уголовщицей и за последнее время курением самогонки, которое не прекращается и теперь, когда всем известно, какими суровыми мерами власть карает преступников. В ночь на пасху членами ВК-а там было

взято несколько аппаратов и ведро самогонки, а сами самогонщики арестованы и отправлены в места не столь отдаленные.

Часто старообрядческая тупость ума и невосприимчивость к новым воззрениям и веяниям культуры, порожденная религиозными суевериями, переданными дедами и прадедами, резко отличают население М. Кышине от населения других деревень. Там не проглядывая и тупая инерция ко всему окружающему царит среди них, благодаря почти совершенному отсутствию там культурных и партийных сил.

Ожидаются Малые Кышине только раз или два раза в год, в съезжие праздники, к которым, обыкновенно, тайно или явно, заготавливается большое количество водки. Вот тогда-то староверы выходят из своего религиозного соображения. Улица наполняется народом, который с криками, визгами песнями, команиями ходит из дома в дом. Духи молодцы, с жадно-страстными в кружок волосами, во всю прыть гоняют по улице своих рысаков. Здесь можно видеть такие картины, от которых у неспиривного наблюдателя закружится голова и глаза закроются сами собой. Обыкновенно, такие гуляния сопровождаются многолюдными драками, когда пущаются в ход ножи, кинжалы, гарьки и т. п., и не редко эти драки кончатся увечьями и даже убийствами. Кончатся праздник и население снова погружается в свои хозяйственные и религиозные заботы: усладевой работой наперстать пресвитер за праздник, соболезнует пост, не опоганившись при еще из одной чашки с „чиковоцками“ и ругнуть при случае Советалась.

Такова внешняя и духовная жизнь

населения Малых Кышине. На в какою культурной работе ни даже и чтение газет у них, повидимому, нет никакой охоты. Устраиваемые учителями местной школы К. С. Пурки, народные чтения, по праздничным дням в школе, остаются без посетителей. Правда, сначала заходили туда человек по 15-20 в день но это только сначала, а потом забросили. Очевидно чтение книг и беседы для них вещь скучная и они ищут иных развлечений и выхоят их. Или по улице, нередко можно встретить такие сцены: толпа молодежи и солидных мужиков, ставши кругом, гудят гогором, подзадориваями и хохотом. В средине круга стоит несколько грязных ребятишек, с сверкающими глазами. Один из мужиков бросает в грязь или лужу серебряную монету и толпа застывает ребятишек вытаскивать ее из грязи зубами и кто на них вперед это делает, тому и достается монета.

Это у них называется воспитанием детей. Дети, эти нежные, хрупкие создания, цветы жизни, для воспитания которых мы должны отдать все, потому что мы, а не сам принадлежит будущее, застываются в грязь грубой толпой жестоких староверов.

Стыдно, тов. Малые-Кышинецки, так жить. Пора оставить свой патриархальный образ жизни и внимательнее присмотреться к окружающей вас обстановке. Пришло время жить не по самодурной прихоти дедов и отцов а по своему уму. Жизнь лишь только тогда будет разумной, когда вы почисте будете брать в руки книги и газеты а не стаканы с самогонкой.

Т. Домрачев.

Травы получались в общем средние и только местами плохие.

На Воздухофлот.

К 1 августа на Воздушный флот поступило пожертвованный по волости

деньгами 1395 руб. и хлебом 6 пудов 34 фун. Членов вступило в Улет 11 человек, маковыми вступительные и членские взносы внесены полностью. Сборы продолжаются.

Рабоче-профессиональная жизнь.

Негодных долой из союза.

На организационном заседании Миусинского Уездного комитета союза работников Коммунального хозяйства постановлено исключить из числа союза: Дмитриева Николая за спекуляцию и Мышленника Герасима (землемер) за пассивное отношение к профсоюзной и профсоюзной общедобрыни. Последний комитетский по отделе Союзчицей при Уполномоченном был уволен со службы из Коммунального без права поступления на службу, как человек сознательно маневрирующий своими обязанностями и противник Советской власти, о чем было объявлено для всеобщего сведения в № 43 газеты «Власть Труда».

Сейчас по слухам он служит в Вейском Волеисполкоме. Если только это так, то такое явление в корне нежелательно, ибо враждебное отношение Мышленника к Советской власти показано, а на его место всегда может найтись другой человек, более надежный.

Советская власть предоставляет широкую возможность деятельности честным работникам, но лицам, старающимся ставить палки в колеса, она показывает на дверь.

Крич.

Убыль и прибыль.

Кроме Дмитриева и Мышленника из союза работников Коммунального хозяйства считаются механические убытками 12 человек за неуплату членских взносов и потерю связи с союзом. На место их с 10 го июля в союз вступило 23 человека.

Воздушный флот.

В настоящее время из союза работников Коммунального хозяйства в общество «Друзья Воздушного флота» вступило 30 человек. На общем собрании было вынесено постановление вступить в О. Д. В. Ф. одновременно всем членам союза с тем, чтобы

Коммуналы из своих средств за всех внес вступительный взнос и затем служащие уплатили бы этот взнос в рассрочку, но такое постановление в жизнь не прошло, ибо Коммуналы, состоя на местном бюджете, своих средств не имеет, а Уфинотдел в выдаче таковых отказал. В виду этого, каждому рабочему и служащему пришлось вступительный взнос вносить единолично, почему кампания воздухофлота и подвигается довольно слабо. Рабочие средства не имеют, но все же по мере возможности они отыскиваются на призы о создании Воздухофлота и как только получают жалованье вносят вступительный взнос несколько не протестуя.

Благодаря такому хорошему отношению рабочих к делу создания Воздушного флота, можно сказать надежду, что свою задачу в этом отношении они выполнят, несмотря на все трудности.

На лесопилке Коммуналы

Из разговоров с одним из рабочих лесопилки Коммуналы мне пришлось почерпнуть сведения о том, насколько неумело ведется там работа. Это не умение вести работу приводит к падению производительности. Неумелое пользование лебедкой на лесопилке привело ее к полной порче. Посредством ее в течение одной смены рабочие вытаскивали по 26 больших бревен, таская по одному бревну. За ведывающему лесопилкой показывать этого мало и расчетная величина производительности, он велел таскать по два бревна, а потом и по три, но однажды в расчете канат не выдержал непомерной тяжести и порвался в нескольких местах, у самой же лебедки поломали зубья. После этого ее хотя и исправляли, но не придали ей первоначальной силы и теперь при помощи ее в течение одной смены вытаскивают вместо 26 кое-как 20 бревен. Вот тебе и производительность. Мартин.

Спешите купить выигранный заем.

20 го августа состоится второй розыгрыш выигранных по золотому займу. Тем, кто не успел еще записаться облигациями (билетами), следует поспешить, чтобы иметь шансы на выигрыш.

Советские займы приносят большие выгоды владельцам облигаций, а вместе с тем, и играют уже значительную роль в государственном бюджете.

Как было установлено на последней сессии ВЦИК, наше финансовое хозяйство начинает выдоравливаться: все меньшую и меньшую долю годового государственного бюджета дает эмиссия—выпуск бумажных денег; все большую—доходы от государственных имуществ и кредитные операции, в том числе и займы.

В майском доходном бюджете кредитные операции дали уже 12 1/2 всех доходов, эмиссия—16%

Если удастся свести эмиссию—выпуск бумажных денег к такому количеству, которое соответствовало бы товарообороту в стране, то рубль станет бы устойчивым. С января 1924 года предполагается уже вовсе прекратить поступившую эмиссию, и выпускать новые деньги лишь в случае особой надобности.

Всякому пролетариату понятно, насколько важны эти успехи нашей финансовой политики. Без твердого рубля не государственное хозяйство

в целом, не бюджет каждого труженика в отдельности не имеет под собой устойчивой основы. Вечные колебания рыночных цен не дают возможности сделать точный расчет ни в отдельном, ни в общественном хозяйстве; эти колебания лишают каждого трудящегося твердой уверенности в завтрашнем дне.

Внутренние займы помогают поставить на ноги наше денежное хозяйство и без помощи иностранного капитала. Это особенно должен заметить себе каждый член рабоче-крестьянской России. Вместо того, чтобы предоставлять выгоды иностранным капиталистам, Советское правительство все выгоды по своим займам предоставляет рабоче-крестьянским массам, в самой гуще этих масс, приобретающих советские займы.

Выгоды же золотого займа известны всем.

Купившей облигацию золотого займа делает сбережение в деньгах, которые никогда не падают в цене. В любое время можно получить за них свои деньги по курсу золотого рубля, так как ничто не держится так устойчиво на бирже, как выигранный заем: курс его не понижался даже тогда, когда падала в цене иностранная валюта. К тому же, под облигацию можно взять ссуду в Госбанке. Выигрыши выплачиваются по курсу золота для расчета. Таким же об-

ХРОНИКА.

Обследование Детгородка. 6 го августа началось обследование Детгородка для установления состояния хозяйственной и воспитательной части такового. С первых же шагов выяснилось, что хлеб выдается иногда непропорционально, тяжелым на вес.

В помещеная, где живут девочки старшего возраста, чистота безукоризненная, ибо сами девочки следят за ней. Но про помещеные мальчиков этого сказать нельзя. Есть там помойники, но исполняют свои обязанности они не совсем аккуратно.

На Выставку. Экскурсанты из уезда, командированные в Москву на Всероссийскую Сель Хоз. Выставку, в количестве 28-и человек съехались с мест в Миусинске. 8 го августа они должны отправиться на пароходе в Миусинск.

До отправки, во время их пребывания в Миусинске, им читались лекции по сельскому хозяйству.

6 го августа ими была устроена экскурсия на скотный двор У. З. У. и патологический питомник.

Экспонаты отправлены. Все экспонаты, которые должны быть отправлены в Москву на Сель. Хоз. Выставку: от Уездного управления, Куспрома, текстилей и др. уже отправлены. Отправлены не только мертвые экспонаты, но и живые, как например, татарский шаман, сказочник, сваж и др., которые покажут на Выставке образцы населения Миусинского уезда с его обычаями, нравами и по-

В Миусинске.

Работе и служащие Управления Миусинского Райсоля, учитывая и понимая важное значение Воздушного Флота и жизни республики встретили предложение о вступлении в члены Общества друзей Красного воздушного флота «Гублет» сочувственно и единодушно, и как один вступили в члены такового все с 1 го июля ст. По Союзным же предприятиям, подвигавшим Миусинского Райсоля, разбросанными в Миусинском уезде, проведение кампании по помощи Воздухофлоту, приурочено попутно с поездкой по служебным делам союзной работы на места уполномоченного союза горнорабочих т. Короленко. Можно надеяться, что рабочие и служащие последуют примеру своих товарищей управления Миусинского Райсоля и войдут на помощь Воздухофлоту.

Поддержка газеты. Привлекая во внимание, что газета является единственным способом кооперативной пропаганды, Ц. Р. К. поддержку местной газеты «Власть Труда» считает необходимым и выдает ей из культурного фонда 10.000 руб. звонками 28-го года.

Плановое снабжение. Правление ЦРК на заседании 31-го июля с. г. постановило выдать членам планового снабжения за июль и август месяца, следующими продуктами:

Муки пшеничной 1 пуд 20 фунт, ржаной 1 п. 22 ф., сахару 1 фунт, мопашью 1/2 ф., мануфактуры легкой 5 аршин, тяжелой 15 аршин, сало 10 фунтов, масла 1 ф.

Выдачу начать с 7-го августа и продолжать до 1-го сентября.

В новом правлении Ц. Р. К. Скоординировано новое правление ЦРК и распределены в нем обязанности следующим образом: на постоянную работу выделить 3 х человек, согласно постановлению собрания уполномоченных; т. т. Круталиня, Михайлова и Домникова. Обязанности между ними распределяются так: председательство, представительство и заведывание торговым отделом возложить на тов. Круталиня. Заведывание счетной частью, организационной, работу по общей переписке и заместительство председателя возложить на тов. Михайлова. Хозяйственная часть и исполнение обязанностей кассира возлагается на тов. Домникова.

Шефу Миусинской 2 школы 1 ст.

Коллектив Миусинской 2 шк. 1 ст. выражает искреннюю благодарность своему Шефу (Союз рабочих Подграфического Производства) за оказываемую материальную поддержку Школе № 2, а также за широкое знание, приобретенное в деле международного признания кооперации. Учитель в учительской школе № 2 надеется, что и в будущем дорожке товарищи подграфисты не забудут той школы, где обучаются дети рабочих и крестьян. Коллектив 2 шк. 1 ст.

Новые сибирские пьесы.

В воскресенье 5 августа, детская труппа, под руководством П. М. Вроцкой, снова поразовала перемоденной публикой зал интересными злободневными пьесами т. В. Яна. Перед началом т. Пагилев сказал обстоятельную горячую речь, расклевывая крайнее отношение Европы к возрождающейся новой жизни в Сов. России.

Вобе были исполнены: «Канаталет в тачке» агит-шутка в 1 действии и «Красноармейская звезда» муз. картинка в 1 действии.

В первой пьесе ярко обрисован английский капитализм, старший из вратарь Российские события, облить ее грязью, найти какуюнибудь выщепу, чтобы притрагиться и вызвать конфликт. Автор выводит, в противовес одрежлевшему капитализму, молодежь нарождающую, живую, верою схватывающую события, в будущем которая сбросит в яму ожиревших капиталистов. Пьеса, видимо смышно срежис-

Индекс набора госплана

24 предметов Комиссией установлен на 8-е июля в 1560 руб. 90 коп.

Предкомиссии Логинов. Члены: Филимонов, Иванов, Леонов и Домников

Красный летчик.

Все детство—между пней и кочек, Вся юность—рабство и тоска, И вот теперь он красный летчик, Любимый в сны и в облака. Сказка набегающие хлеба Летел, пропеллером ворча, В пустой и брошенной Челябинске.

С тяжелым именем: Колчак. Под резким и злым криком Он плывал в воздухе седом, Когда ликующей Демкиной Наполеонил под Олом.

Теперь же под советской маркой Летает не тревожась бурь, То из Москвы в рабочий Харьков, То из Батума в Петербург.

Он зачарованный простором Бессмертье видит впереди Живет, одной мечтой с мотором: Тяжелый воздух победить.

В. Александровский.

Москва



В пользу воздушного флота

11 и 12 августа состоится грандиозное гуляние—экскурсия на пароходе «Спартак», вверх по Енисею, на остров «Воздушный». Начало гуляния 11 авг., в 10 ч. вечера. Входной билет на пароход и гуляние—100 руб., с местом в каюте—250 руб. Билеты заблаговременно можно получить в Увоинкомате и 11 авг.—в кассе Пристаней.

Музыкальные картины «Красноармейская звезда» рисует быт героической детворы, захваченной текущими событиями! Потешно было видеть ребятшек с палками залорно марширующих.

Публика хотела над ротовейством Кузьки, восхищалась маленьким красноармейцем Никитой и любовалась дружно поющими, красивые хорошевики и сельские песенки, девочки.

Балет «Рой бабочек» дополнял общее веселое настроение.

Художественное воспитание детей Миусинска все больше и больше развивает эстетическое чутье детей-пролетариев.

Нужно стремиться больше вкладывать в души детей новое пролетарское содержание искусства. Пусть будущие строители пролетарской культуры будут истинными пролетарьями. «Дас».

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

10 августа с. г. в 7 часов вечера в клубе имени Л. Д. Троцкого (бывш. дом Рогазинского) созывается:

общегородское собрание членов РКСМ.

Повестка дня следующая:

- 1. Доклад о третьем пленуме Енгубкомы РКСМ. 2. Торжественный прием новых членов в РКСМ.

На собрание приглашаются: члены РКП, члены профсоюзов а также и беспартийные.

Уном РКСМ.

О. Попова

Официальный Отдел.

Обязательное постановление № 33

Минусинского Уездного Исполнительного Комитета по Финансовому Отделу 30 июля 1923 года.

На основании постановления ВЦИК и СНК от 13 июня 1923 г. и во изменение обязательных постановлений от 4 го апреля с. г. за № 12 и 13 и от 18 апреля с. г. за № 19 Минусинский Уездный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВИЛ:

Установить с 1 го июля с. г. нижеследующие ставки местных налогов и сборов по городу Минусинску и пригородным поселкам: Барнаульском, Каныгиной, Ключах и Широковой, а также на острове Тагарском.

1. Квартирный налог:

а) с лиц, состоящих на службе в государственных и приравненных к ним учреждениях и предприятиях, а равно с рабочих частных промышленных предприятий по 50 коп. в год с квадратной сажени жилой площади, занимаемой ими и членами их семейств в пределах установленной жилищной нормы (16 квадратных аршин на человека);

б) с прочих лиц по 5 руб. в год за квадратную сажень в пределах жилищной нормы (16 кв. аршин на человека) и по 500 руб. за каждую квадратную сажень с остальной площади занимаемой ими сверх указанной нормы;

в) площадь, занимаемая рабочими и служащими, не превышающая двойной нормы, а также дополнительная площадь, занимаемая некоторыми категориями рабочих и служащих на основании декрета СНК от 25 мая 1920 г. (с у 1920 г. № 52 от 277) в размере не свыше 20 коп. с арш. на лицо, оплачивается по ставкам, указанным в пункте лит. а;

г) площадь, превышающая размеры определенные пун. лит. в, облагается квартирным налогом с лиц, предусмотренных пун. лит. А по 5 руб. за каждую квадратную сажень.

2) Налог со скота, за исключением лошадей с других домашних животных в размере 50 руб. с головы крупного скота, по 5 руб. с головы мелкого скота и других домашних животных в полугодие.

3. Налог с извозного промысла в размере 160 руб. в полугодие с каждой работающей в извозе лошади.

4. Налог с перевозного промысла в размере:

а) 50 руб. в сезон с ручной тележки или ручных саней, предназначенных для промысла;

б) 50 руб. в сезон с каждой лодки или ялика для перевозки людей;

в) 150 руб. в сезон с каждого парома или грузовой лодки.

5. Налог с выездных лошадей:

а) с выездных лошадей и экипажей, принадлежащих, как частным лицам, обществам и предприятиям, так и правительственным учреждениям и предприятиям, в размере 400 рублей с каждой лошади, служащей только для выезда и 200 руб. с каждого рессорного экипажа в полугодие;

б) с лошадей служащих для выездов и домашних работ в госучреждениях и торговых предприятиях 150 руб. в полугодие, и

в) с лошадей служащих для выездов и домашних работ у частных лиц 50 руб. в полугодие;

г) с выездных лошадей, экипажей не рессорных, принадлежащих как частным лицам обществам и предприятиям, так и правительственным учреждениям 100 руб. в полугодие.

6. Налог с велосипедов, самодвижущихся экипажей, яхт и моторных лодок, принадлежащих, как частным лицам, обществам и предприятиям, кроме находящихся на госбюджете, в размере 25 руб. в полугодие с велосипеда, 70 руб. в полугодие с каждой яхты и с каждой силы самодвижущегося экипажа или моторного судна, предназначенного для перевозки пассажиров и 15 руб. в полугодие с каждой силы грузовоза.

7. Сбор с прогоняемого на рынок для продажи скота в размере 15 руб. с головы крупного скота и 3 руб. с головы мелкого скота.

8) Сбор за пользование общественными весами в размере 15 коп. с пуда взвешанных грузов.

9) Налог с плакатов, афиш и световых реклам в размерах:

а) с плакатов и афиш 50 коп. за квадратный вершок плаката или афиши с каждой полной или не полной тысячи экземпляров, и

б) со световых реклам 1 р. 50 коп за квадратный вершок рекламы в месяц.

10. Прописочный сбор в размере 3 руб. с каждой приписки.

11 Налог с лиц, пользующихся наемным трудом (домашняя прислуга) в размере 70 руб. при одной наемной прислуге, а при наличии нескольких прислуг 350 руб. за каждое наемное лицо в полугодие.

Примечание: 1) Лица, уплатившие до 1-го июля 1923 г. налог за 1-е и 2-е полугодие 1923 г. по ставкам, указанным в обязательных постановлениях от 4 апреля с. г. за № 12, от 4 апреля с. г. за № 13, от 18 апреля за № 19, от дополнительных взносов освобождаются (год исчисления с 1 октября 1922 г. по 1-е октября 1923 г.)

2) Сроки уплаты поименованных выше налогов указаны в обязательных постановлениях (от 4-го апреля с. г. за № 12, от 4 апреля с. г. за № 13, и от 18 апреля с. г. за № 19.

3) Лица, не уплатившие налоги в установленные для того сроки уплачивают штраф в размере 25% за каждые полные или неполные 15 дней просрочки.

И. П. Председатель Уисполкома Ципин.

Зануфинотделом Ниселев.

Управделами Уисполкома Корзун.

№ 240-1-1

Всем Предвоисполкомов Минусинского уезда.

В январе месяце сего года Пред ВЦИК уезда, будучи на съезде в г. Минусинске, на предложение Увокомата дать средства для установления военной связи (летучей почты) Увоенкомата с военными делопроизводителями ВЦИК ов, дали свое согласие и связь была установлена.

Установление военной связи между учреждениями, подчиненными военному, требуется военными уставами на средства самих учреждений. Отсутствия почтовых расходов настолько мал, что его хватает лишь на покрытие межгородней корреспонденции и средств на оплату в пределах уезда вет, тогда как почтовая контора г. Минусинска не могла принимать без оплаты корреспонденцию Увоенкомата. Это и было основными причинами установления военной связи (летучей почты) Увоенкомата, потому что п/т контора г. Минусинска не имела средств для установления регулярного движения почты во все ВЦИК уезда.

В настоящее время вопрос о движении почтовой корреспонденции в пределах уезда путем соглашения заинтересованных учреждений разрешен на следующих основаниях:

1) Подвозы, высылаемые распоряжением военных делопроизводителей ВЦИК ов под военную почту Увоенкомата, волжского: Абаканского, Иртышского, Павлодарского, Кураганского, Кочерганского, Караульского, Лугавского, Ермаковского, Григорьевского, Бельского, Таштынского и Усть-Абаканского передаются для той же цели в распоряжение начальника почтовых контор и отделений, находящихся в волостях. Время передачи этих подвозов производится по соглашению Пред ВЦИК-ов с начальниками почтовых отделений в контор Нарсвязи, а регулярным высылка подвозов с почтой—распоряжением и согласно инструкции Начальника п/т конторы г. Минусинска.

2) Подвозы, высылаемые распоряжением военных делопроизводителей ВЦИК ов; Салынского, Волынского, Никольского, Велюнского, Кыштинского, Итисского, Шелаболаевского, Тесинского, Кужебарского, Маторского, Таганского, Восточенского, Асызского Сиваянского, Зырянского, Усть-Фыркальского, Усть-Ениского, Иудинского Ново-Михайловского Каптыревского, Пушенинского, и Кизильского остаются в распоряжении военных производств ВЦИК-ов и выдают прежние назначения, причем на делопроизводителей военных делопроизводств в их ВЦИК ов возлагается исполнение почтовых операций, как казенной так и частной корреспонденции, согласно инструкции и указания начальника п. т. конторы г. Минусинска, на что делопроизводителям выдается денежное вознаграждение по 1-му разряду 17 ти разрядной тарифной сетки Нарсвязи (в июне 320 рублей—1923 г.)

3) Почтовые операции в ВЦИК ов, поименованных в § 2 ом производится

делопроизводителями военных делопроизводств. Возложить эти операции на других лиц Начальник Минусинской п. т. конторы, без согласия Увоенкомата, не может.

4) В случае необходимости смены делопроизводителей Увоенкомат заблаговременно ставит в известность Начальника п. т. конторы. В таких случаях Начальник конторы может выставить и своего кандидата, который после инструктирования Увоенкоматом, будучи признан удовлетворяющим на должность делопроизводителя воисполнительства ВЦИК-а с выделением обязанностей по выполнению почтовых операций.

5) Волжские конторы, поименованные в § 1, предоставляют бесплатно помещение, освещение и отопление почтовыми конторам.

6) Все руководящие указания и инструкции, а также необходимые бланки, книги, почтовые ящики и принадлежности для выполнения почтовых операций—исходят от Минусинской п. т. конторы распоряжением ее Начальника.

7) Делопроизводители, виновные в нарушении порядка производства почтовых операций, высылаются в распоряжение начальника Минусинской п. т. конторы и его распоряжения.

8) П. т. конторы, делопроизводители находятся в непосредственном подчинении начальника Минусинско-п. т. конторы.

9) Своевременная высылка подвозов под регулярное почтовое движение возлагается на военных делопроизводителей ВЦИК-ов, и за нарушением в выполнении ими этих обязанностей на них возлагаются высылка Уездвоисполкомата по военной связи.

Вся почта Уисполкома, Увоенкомата, отправляемая в волжские конторы, принимается почтовой конторой г. Минусинска и отправляется во на

значение без оплаты ее марками, причем, почта Уисполкома в Губисполком отправляется так же без оплаты марками. На конвертах должна быть гербовая печать Уисполкома или Увоенкомата, смотря по принадлежности.

10) Отделы Управления Уисполкома, поименованные в прилагаемом при сем списке, так же имеют право на бесплатную пересылку корреспонденции в пределах уезда. На конвертах должна быть печать соответствующих отделов Уисполкома.

11) Вся почта волжских контор, адресованная в Уисполком и Увоенкомат, принимается соответствующими конторами, почтовыми отделениями и станциями без оплаты марками, а в отделы Управления Уисполкома и проч. государственные учреждения г. Минусинска, согласно перечню учреждений, предлагаемого при сем. На конвертах должна быть печать волжских контор.

12) Уездвоисполком и начальник п. т. конторы г. Минусинска для установления регулярного почтового движения на указанных выше основаниях издают соответствующее циркуляры, обязательные к исполнению Пред ВЦИК-ами.

13) Движение почты на новых основаниях устанавливается с 1-го августа с. г. согласно расписанию начальника Минусинской п. т. конторы по 2 раза в неделю в обе стороны. Заведующий Отделом Управления Уисполкома Душин. Минусинский Уездный Военный комиссар Розин. П. т. Минусинской п. т. конторы Сафронов. С подлинным верно Делопроизводитель Увоенкомата Жемужкин.

Список

Государственные учреждения города и уезда, имеющих право на бесплатную пересылку почтовой корреспонденции.

1. Уездный Исполнительный Комитет (Уисполком)
2. Отдел Управления Уисполкома
3. Уездный Земельный Отдел (Уземотдел)
4. Уездный Производственный Комитет (Упроком)
5. Уездный Военный Комиссариат (Уездвоисполком)
6. Уездный Отдел Здравоохранения (Уездздрав)
7. Уездный Отдел Народного образования (УОНО)
8. Уездный Финансовый Отдел (Уфинотдел)
9. Уездный Отдел Хозяйства (Ухозотдел)
10. Уездный Отдел Коммунального хозяйства (Укомхозотдел)
11. Заготовительная контора (Заготконтора)
12. Уездный телеграф
13. Уездное бюро юстиции
14. Помощник прокурора
15. Уголовный розыск (Укрроз)
16. Государственное Податочное Управление (Г. П. У.)
17. Волжские Исполнительные Комитеты (Волжисполкомы)

П. п. Начальник конторы Сафронов. Верно завед. канц. Ростовцев.

Ответственный редактор Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Улица Красная Партизан. № 121, И. П. Гапонова 249-3-1

Пропал без вести мальчик 15-ти лет, Сильверст Шарыпов Знающек о его местонахождении просит сообщить д. Н. Курята, Итисской волости № 241 1-1. Семени Шарыпову.

Требуется: Пятьмаковые в конторские столы, венские стулья, книжный шкаф и др. конторская обстановка, с предложением обращаться в Минусинскую Агентуру Сибдальгосторга Советскими ил. № 243 пать д. Матюнина. 1-1

Плотники нужны Увоенкомату, для возведения на Совхозе ряда мелких построек, которые также могут быть ставлены подрядом. Справиться в УВК с 9-3 час. ежедневно. № 215 Начсовхоза № 6 Вршинец. 1-1

Велосипеды требующие ремонта, сдаются; Увоенкомат. в армейское пользование. № 246 1-1

Продается дом 2-х этажный крестовый 14 на 13 1/2 арш. в разобранном виде, справится Октябрьская ул. № 70, вывоз 215-2-2